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Anrebpa 3 - BexxOe

Haymbop Hanumosuh
22. ampun 2024.

Pemuru jeanaquny 23 — 62 + 9 = 0 HaJ1 TO/beM peasHuX 6pojesa.
Pemmuru jempaauny 22 4+ 922 + 18z 4 28 = 0 HaJ Ho/beM peasHuX 6pojeBa.
Pemmuru jenmaauny xt — 223 + 222 + 42 — 8 = 0 Ha mo/beM peasHuX GpojeBa.

Pemmuru jemmaauny xt — 222 + 22 + 22 — 1 = 0 HaJI HoJbeM peasiHuX Opojesa.

Hexka je
a= i’/4+f— {’/4—\/@
1) OapenuTn KyOHY jeZHAUMHY Ca PAIMOHAJTHUM KOeMDUIMJEHTUMA Uuje je o jelHO Pelllerbe.
2) OzpenuTu ocTaja PEIeHa Te je[HadnHe.
Hexka je
a= §/2+\/§— \5/2—\/5.
1) OxpenuTu jeqHaYMHy [METOT CTENEHA Ca PALUOHAJHUM KOeUIMjeHTUMA Yhje je o jelHO pe-
Ierme.
2) OzpenuTn ocTasa PEIIeHa Te jeIHaduHe.
Opnpenuru cBa pemema jennaunte x'* —a = 0 rae a € C.

Wspasuru 6poj a = cos (15°) anrebapcku nomoliy kopena.

. 2mi o
IIponahu mosiMHOM YETBPTOT CTEMeHa Yuja je jemHa Hysa e 1o . M3pasutu 3atum cos (ﬁ) moMohy
KOpEHa I1a 3aKJ/byYUTH Ja je TPABUJIAH IeTOyra0 KOHCTPYKTHOUJIAH.

UcnuraTtu ga jm je moryhie koncrpyucaru yrao ox 3'.

Heka cy m,n y3sajamMmHO mpocTu TPUPOIHU OPojeBr. AKO Cy KOHCTPYKTUOWJIHM IIPABUJIAH 11-YTa0
U TPaBUJIAH N-yrao, MOKa3aTU Ja je W MPABUJIAH MN-yrao KOHCTPYKTUOWJIaH. 3aKJbyduTH J1a je
npaBuiad 15-yrao KOHCTPYKTUOMITaH.

Heka je o yrao 3a xoju je cos(a) = i. ITokasaTu Ja ce yrao « JIElbUPDOM U IIECTAPOM HE MOXKe
IIOJIEJINTH HA IIeT jeJTHAKUX JeJI0Ba.

IokazaTu jia He Mory cge nysie nosuuoma p (X) = X4 +4X + 2 € Q [X] 6utu koucrpyKTubUIHE.

4 = q 3a cBe a € K. OipeinTn KapaKTepUCTHKY TOT' MOJba.

Hexka je K mospe TakBo 1a je a
Hexka je K mome kapakTepuctuke p. [lokazatu m1a je
KP ={a? |z € K}

oTIo/be nosba K.

Heka je K mospe umja KapakTepucTuKa Huje nBa. llokazaTw ma je cBaKO KBaJpPaATHO DPAIIUPEHE
obmuka K (y/a) 3a a € K. Axo cy jomr a,b € K taksu ma /a, /b me mpunagajy K, moxazaru ma je

K (Va,vb) = K (va+b).
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OspeiuT IPUMUTUBHE eJIeMeHT painupema K = Zy (\/57 V3, \/5) nosba Zr.

Wcnuraru koja cy oj cienehux pamuperna HOPMAJIHA U 38 OHA KOja HUCY, OJPEIUTHA UM HOPMAJIHO
3aTBOpEHE.

1) E=Q(V2), F=Q;

2) E=Q(V2), F = Q(v2);
3) E=Q(V2,i), F=Q;

4) E=TF5(X), F =F;3 (X?);
5) E=Q(X), F=Q(X%);
)

Axo cy pamupewa L/E u E/F HOpMaJiHa, UCIUTATH [ JU jeé HOPMAJHO U pammpere L/F.

Heka je L/F pammupeme noka u Heka cy F C FEy, By C L mehypammpema. Ao cy pammpermba
E,/F u E,/F nopmaJHa, I0Ka3aTh ja ¢y T0 u pamupewna F1 N Ey/F u E1Ey/F.

[okazatu jga nosunom p (X) = X6 — 2t X3 + ¢ € F3 () [X] nuje cenapabusan.

Heka je F nospe KoHavHe KapakTepucruke p u F/F konauno pammupeme. [lokasaru na je o € F
cenapabunan HaJ F' ako u camo ako je K (a) = K (oF).

Heka je E/F pamupeme. [Tokazaru ga je ckyn E, cenapabuinux ejemenara Haj F jegHo mosbe.

Hexka je L/F pamupeme nospa u Heka cy F C Ey, Ey C L mehypamupema. Ako cy pammpemna
E,/F u Ey/F cenapabuina, nokazaTu ga cy To u pammpewa F1 N Ey/F u E1Ey/F.

Onpenuru npumurusau ejement pammpea E =R (X, Y) wag F =R (X27 YZ).
IMokazaru jna pammpeme E = Fo (X,Y) nomwa F =y (X 2, Y2) HEMa IPUMUTHUBHU €JIEMEHT.

Hexka je F pamupeme nosba F' kKapakTepuctuke p. [lokaszaru na 3a cBaku eleMeHT « € E mocToju
Heku Opoj r TakaB Ja je esiement of cenapabuiian mamd F.

Hexka je F kopencko mosbe nojmuoma f (X) = (X4 — 1) (X2 — 5) nag F' = Q. Iokazaru ja je
pamupemse F/F Tanyaoso, onpenuru Fanyaosy rpyuy G (E/F) u noruyny [asyaoBy kopecnozes-
ujy.

Heka je E = R(X)u F =R (X2 + %) ITokazaru na je pammpeme E/F Tanyaoso, oxpenuru
Tanyaosy rpyny G (E/F) u nornysry FanyaoBy KopecnomeHmjy.

Hexa je E kopencko nosbe noymuoMa f (X) = X3 —2 man F = Q. IlokazaTtu ja je pammupeme E/F
Tanyaoso, onpeauru Tanyaosy rpyny G (E/F) u nornysy [amyaoBy KOpeCHoJeHIujy.

Hexka je E kopencko nosbe noymuoma f (X) = X7 —1 max F = Q. Ilokazatu ja je pamupeme E/F
Tanyaoso, ogpenuru Canyaosy rpyny G (F/F) u nornyny LajsyaoBy KOpecnogeHumjy.

Hexa je E kopencko mosbe nosmaoma f (X) = X° —2 mag F = Q. IokazaTtu j1a je pammupeme E/F
Tanyaoso, ogpenuru Tanyaosy rpyuy G (E/F) u nornyny LasyaoBy KOpecnoieHimjy.

Hexa je E kopencko mosbe nommaoma f (X) = X%+ 3 mag F = Q. lokazatn 12 je pammupeme E/F
Tanyaoso u onpeauru lasyaosy rpyny G (E/F).

Hexka je F xopencko mosbe nomaoma f (X) = X' —2nag F = Q (\/77). [TokazaTu na je pammperne
E/F Tamyaoso, onpenutu amyaosy rpyny G (F/F) u nornyny [amyaoBy KopecnoeHnujy.

Hexka je E xopencko mosbe momuoMa f (X) = X' —2 nag F = Q (cos (27”)) ITokasaTu ma je pamm-
peme E/F Tanyaoso, onpenuru Tanyaosy rpyny G (E/F) n nornyny TanyaoBy KOpecrmoieHImjy.
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ITokazaTu na je pamwupeme E = Q (\/5, V3, \/(2 + \/i) (3 + \/3)) lanyaoso wax Q u mokazaru

na je Tanyaosa rpyna G (E/Q) uzomopdHa KBATEPHUOHCKO] IPYIIU.

Hexka je f(X) = X? — X + k € Fp» 3a mpoct 6poj p. Ilokasatu na je f HepacTaB/bUB aKO M CaMO
ako Hema Hyiy y F,n. ITokasaru sarum ga je nomuaoM f (X) = XP — X +1 € Q [X] uepacrasibus.

IMocmarpajmo mosmuoM f (X) = XP — a € Q[X] koju nema uysy y Q. Heka je E KOPEHCKO TI0Jbe
nosmuoma, f. TTokazaru ja je [E: Q] = p (p — 1). ITorom nokasaru ja je Nanyaosa rpyna G (E/Q)
n30MOpdHA aDUHO] TPYIH

Aty (F,) :{[g ll’] aeF;;,ber}.

[Mokazatn ga je mommaom f(X) = X* + 1 mepacrapmus Ham Z[X] amu j1a je pacTaB/bUB HaJ
KoHa9HUM HosbeM [F), 3a cBaku mpocT 6poj p.

Onpemutu TajyaoBy rpyity KopeHCKOT nojba nosmHoma f (X) = X® —3 € Q[X].

Heka je f € Q[X] nepacraspus nosuHOM. AKO f MMa jeJiHy DeasiHy U jeJlHy YMCTO KOMILJIEKCHY
HyJsy, nokazatu ga Lasyaosa rpyna G (E/Q) mwerosor koperckor nosba E auje Abesosa rpyna.

Hexka je @, (X) € Q[X] n-tu nukiaornmuyann nosuaoM. [Tokaszarn HapeaHa TBplherba.

1) Axo je n = p mpocr 6poj u r > 1, tazga je

2) Axko je n memapan 6poj, Taga je
Dy, (X) =9, (—X).

3) Axo je p upocr 6poj Koju He JeJu 1, Taja je
Dy (XP) = Py (X) Dy (X))
4) Axo je p upocr 6poj Koju zesu n, Taua je
Q,, (X) =, (XP).

5) 3a 6poj n = pi* - - pr 3amar upocroM daxropuzanujoM, aeduanmemo r (n) = p1 -« - pr. Axo
jen > 1, Tana je

Dy (X) = @y (X700

1 3aKJBYIUTH 112 je
ar—=1  ap—1

Dy (X) = @y (X787 707

6) Axo cy r,s > 1 y3ajamuo npocru 6pojesu, Taja je

@, () = [] (@, (x)" ).

d|rs

Heka je p > 2 npocr 6poj. O3naunmo ca £ € C npuMUTHBHE P-TU KOPEH W3 jeuHHIle. [agryaoBo
pammpemse E = Q(£) uma Tanyaosy rpyny G = G (E/Q) usomopduy mukan<noj rpynu Z,_i.
Osmaunmo ca H jepuncTseny moArpyiy umaekca asa rpyne G. Oxpeaurn dukcno nome K = B

ITokazatu ma je cBako KBaJpaTHO pammupemne mosba (Q caipkaHo y HEKOM IIUKJIOTOMUYIHOM PAIITU-
pemy.

[Tocmatpajmo eement o = & + &2 € Q(€) e je £ IPUMUTHBHE TPUHACCTH KOPEH U3 je/IUHUIIE.
OspenuTu crereH MUHUMAJIHOL IIOJIMHOMA, ejieMeHTa « Hagl Q.
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Heka cy E1/F, E2/F xonauna lamyaosa pammpema. [lokasatun na cy taga u pammpema Ey Fo/F
u E; N Ey/F Tanyaosa. Axko je nomarso rpyna G (Ey N Ea/F) A6enosa, noka3aTn Jia je HApeIHu
HU3 KpaTaK TavaH HHU3 IPyIla ¥ XOMOMOP(pU3aMa

0 —— G (B Ey/F) —2— G(BE,/F) x G (BEy/F) —2= G (B, N Ey/F) —— 0

rme cy A (¢) = (QS ‘E17¢ ‘Ez) Jujaronana u D (¢7¢) =¢ |E10E2 ° W |E1ﬂE2)_1 pasJiiKa.

Hexka cy 3a 6pojee m,n > 1 osmauenu d =H3II(m,n) u s =H3C(m,n). Tlokazaru na Baxu

Q (&m,&n) = Q (&) 1 Q (&) NQ (&n) = Q(&a)-

1) Heka cy d,n noswrnsHM nean takeu Ja d | n. Ako je p mpocr 6poj takas ga p | @, (r) n
p | @4 (x) 3a neo 6poj x, nokazaru Ja Taga p | n.

2) Tlokazaru na je &, (0) =13an > 1.

3) Heka je p mpocr 6poj takas na p | @, (z) 3a meo 6poj z. IlokasaTn ma Taga Baxkw p | n wim
p=1 (mod n).

4) Hexka je n > 1 neo 6poj. ITokazaru ma nocroju 6eCKOHAYHO MHOIO IIPOCTUX 6pojeBa p 3a Koje
jep=1 (mod n).

1) Tlokazaru na 3a Konauny AGesoBy rpyuny G mocroju 6poj 1 Takap Ja [MOCTOjU CyDjeKTHBHU
xomomopduzam (Z,)" — G.

2) Ilokazaru na 3a konauny AGesoBy rpymy G nocroju Iasyaoso pamupeme L/Q 3a koje je

G(L/Q) = G.

Hexka je p mpocr 6poj u § = &, € C. Oznaunmmo L = Q(§) u G = G (L/Q). Hexa je G = (¢)
rereparop rpyne G koja je peaa p — 1 koju je jenmmcrseno ompeben ca ¢ (&) = €F. 3a memuan
d|p—1mueka je p—1 = dm. Hoarpyna G4 = (¢™) je jemuncreena noarpyna pega d rpyne G. Ako
je

ba= D () =E+¢™(€)+ -+ ol

PEGq

nokazatu ma paxku L = Q (04).



